

Békéscsaba

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hírlaposztálya
VIII. Múzeum krt. 11/16. Budapest

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-ter 18. Telefon 60.
Postastankerepénztári csekk száma: 34-141.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSÓ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

Amit a csabai választópolgárnak nem szabad elfelejteni soha

Szent meggyőződéssel hisszük, hogy mikor az emberek elhatározó lépés előtt állanak, szóhoz hűen jutni lelkiismeretüket és csak olyan dolgok megtételére kapnak ez alapon belső indítékot, amelyet helyesnek, jónak, érdemesnek ítélték a legjobb tudásuk alapján.

Ha valamikor mulhatatlanul szükség van ilyen körülmények között a legkisebb vizsgálatra, akkor egy-egy közület sorsát hosszabb időre eldöntő lépés megtétele előtt okvetlenül fennáll annak szüksége. Békéscsaba népe ilyen sorsdöntő lépés előtt áll azóta, hogy az országgyűlés feloszlásával képviselő nélkül maradt azzal a törvényhozó kötelezővel, hogy rövid időn belül nyilatkozzék aziránt, hogy a jövőben kit óhajt a törvényhozásban képviselődésével megbízni.

Miután nem mindenkinek áll módjában, hogy mindazokról a dolgokról, amelyek a polgárság ezen elhatározásában döntő jelentőséggel bírnak, személyes tapasztalat és megfigyelés alapján alkotasson magának véleményét, a közösség érdeket igyekszem szolgálni azzal, hogy alább nagyjából felsorolom azokat a dolgokat, melyeket városunk, illetve választókerületünk közönsége a Nemzeti Egység Pártja hivatalos jelöltjének, Bud János dr. ny. miniszternek, illetve az ő fűrészságot nem ismerő tevékenységének köszönhet.

A tíz éven belül épült középületek hosszú sora, illetve azok létesítési feltételeinek megteremtése, mint: a postapalota, az áll. Lorántffy Zsuzsanna leányiskola, a kir. járáshírhely, a kórházi sebészeti pavillon, a kiscsárdák színháza, Általános Népegyetemes színháza, Ipartestület színháza, Kereskedelmi Csarnok színháza, a MÁV felvételi épület. A felsorolt objektumok építésére állami hozzájárulás fejében megszerzett készpénz összege meghaladja a másfél milliót, az állami segélyek és kölcsönök összege pedig a kétszáz ezer pengőt. Ebben az összegben nincs benne az erzsébeti helyi utcák rendezéséhez kieszközölt 35.000 pengős államsegély, továbbá azok a fizetés kiegészítő államsegélyek, melyeket a közönségi felsőkereskedelmi, a közönségi polgári leányiskola, a közönségi elemi iskolák és közönségi óvodák tanzenyéjének megszerzett, de nincsen benne az 1932-ben városunk számára kieszközölt 100.000, 1933-ban megszerzett 80.000 és 1934-ben juttatott 50.000 pengős államsegély összege. Ezek nélkül az államsegélyek nélkül az 1932. évben a városi pótladó 13,5, 1933-ban 12,5 és 1934-ben 9%-kal lett volna magasabb, amit mint terhet éppen a csabai közönségnek magyarázni egészen felesleges. Azok a létesítmények, melyeket fentebb felsoroltunk, soha létre nem jöttek volna, ha Bud János dr. szívvel-lellekkel nem támogatta volna ezeket a törekvéseket, hiszen azokban az állam hozzájárulása többet tesz ki kettőmillió pengőnél, ami nagyobb összeg Békéscsaba megyei város sokat emlegetett adósságainál.

Nem maradhatnak megemlítés nélkül az iparosok részére kieszközölt közszállítások, melyeknek értéke több száz ezer pengőre rug. A Mezőgazdasági Vegyiskerületi Állomás, a Mértékhitelítő létesítésének kieszközölése, a Mercur és Hubertus-gyárak üzemben tartása. Maga ez a két eredményes akció több száz család megélhetésének biztosítását jelentette.

A város közönségének érdekeit sértő felsőbb hatóságai rendelkezések egész sorának megváltoztatását eszközölte ki, amivel a köznek felbecsülhetetlen szolgálatot tett. A magánosok ezrei tehetnek tanúságot, mennyi jogos és méltányos ügy elintézése fűződik közbenjárásához. A fiatalság is csak hálával gondolhat arra, hogy sorából hány tehetségesnek eszközölte ki ösztöndíjjal, melynek segítségével nélkül csak a félbenmaradt egzisztenciák számát gyarapította volna.

Nagygyerendás olyan segítséget kapott betonútjában, melynek felbecsülhetetlen előnyeit napról-napra látnia kell. A piactér kiépítése minden kívánalmat kielégít.

Minden csabai polgárnak ezeken a sorokon keresztül kell a közeljövőbe tekintenie és ezek megszívlelése után határozni arról, vajon találhat-e ennek a városnak közönsége a legközelebbi választókerületében valót, aki ha megannyi jóra való törekvéssel akar is — tud is a mi városunknak úgy segítségére sietni, ahogyan azt a múltban Bud János dr. tette és ahogyan azt a jövőre nézve éppen ennek a múltnak tetteivel kétségtelenül tenni igéri. (Dk.)

választókerületének körzetei, a körzetvezetők és a beosztottak a következők:

I. körzet. Körzeti iroda: Wesselényi-u. 27. Spitz Samu. Körzeti irodai vezető: Varga K. György. Beosztottak: Biró László és Rados András.

II. körzet. Körzeti iroda: Horthy M. u. 66. Babcsák János. Körzeti iroda vezető: Rehnitzner Ede. Beosztottak: Dékány Béla és Jaczina Gyula.

III. körzet. Körzeti iroda: Horthy M. u. 9. 888-as vendéglő. Körzeti iroda vezető: Nagy László. Beosztottak: Molnár Mihály és Cservenák János.

IV. körzet. Körzeti iroda: Andrássy-út 45. Fikker Károly. Körzeti iroda vezető: Zsilinszky Gyula. Beosztottak: Náday József és Bánhalmi Imre.

V. körzet. Körzeti iroda: Kazinczi-u. 6. Szkalitzky vendéglő. Körzeti iroda vezető: Nagy Gyula. Beosztottak: Zöldi Ernő és Kovács József.

VI. körzet. Körzeti iroda: Tisza I. u. 15. Hangya. Körzeti iroda vezető: Tóth András. Beosztottak: Csicsely Pál és Kudlák János.

VII. körzet. Körzeti iroda: Róna Ferenc, Szt. Miklósi-u. 27. Körzeti iroda vezető: Dudni Lajos. Beosztottak: Szalai Tibor és Náfrádi György.

VIII. körzet. Körzeti iroda: Kollár János Gutenberg u. 9. Körzeti iroda vezető: dr. Dörták László. Beosztottak: Süli Sándor és Koperetz András.

IX. körzet. Körzeti iroda: Martincsek Mátyás. Körzeti iroda vezető: ifj. Martincsek Mátyás. Beosztottak: Balogh György és Barcs Béla.

X. körzet. Körzeti iroda: Kispipa vendéglő, Perényi-u. Körzeti iroda vezető: Szarvas János. Beosztottak: Bogdán Béla és Tebeosztottak: Bogdán Béla és Terrebes Gábor.

XI. körzet. Körzeti iroda: Kovács István, Orosházi-u. 33. XII. körzet. Ugyanott. Körzeti iroda vezető: Bohus János. Beosztott: Florek János.

XIII. körzet. Körzeti iroda: Szt. Miklósi-csárda. Körzeti iroda vezető: Máthés Endre. Beosztottak: Fiala János és Uhrin János tanító.

XIV. a) körzet. Körzeti iroda: Benzur Lajos ig. tanító, Dobozi ut 2205. sz. alatti iskola. Körzeti iroda vezető: Timkó György tanító. Beosztott: Knyihár János.

XIV. b) körzet. Körzeti iroda Gerendás, 1393. sz. alatti iskola. Körzeti iroda vezető: Fábrián László. Beosztottak: Tuska János és Tuska Mátyás.

A Nemzeti Egység jelöltjei vezetnek vármegyészeret

Ezrével kapják az ajánlásokat a hivatalos jelöltek

Szarvas, március 12.

Tóth Pál dr. nemzeti egységpárti jelölt ajánlási ivén tegnap estig 4100 aláírás gyűlt össze s ezek még mind csak belterületi szavazók.

Szeghalom, március 12.

Dr. Temesváry Imre Nemzeti

Egység párti jelölt ajánlási ivén az első fél napon 3647 ajánlás gyűlt össze.

Gyula, március 12.

Gróf Pongrácz Jerő Nemzeti Egység párti jelölt ajánlási ivén az első fél napon 1177 aláírás gyűlt össze.

Bud János dr. részvesz a TESz békéscsabai csoportjának március 15-i ünnepségén

Bud János dr., a Nemzeti Egység békéscsabai jelöltje, mint ismeretes, szombaton délből Békéscsabára érkezett. Két napi itt tartózkodása alatt meglátogatta a békéscsabai társadalmi egyesületeket, volt gerendási hívei között s fogadta a hozzá kérelemmel járuló vá-

lasztókat. Dr. Bud János hétfőn délután felutazott Budapestre, de pénteken tsmét lejön választókerületébe s résztvesz a TESz helyi szervezete által a Kossuth-szobornál rendezendő március 15-i nemzeti ünnepségén.

A Nemzeti Egység békéscsabai választókerületének körzetei

A Nemzeti Egység pártjának Szt. István-ter 4 sz. alatti lévo part-helyiségében már javában folynak a választási előkészületek Míg a legtöbb ellenzéki pártnál azt sem tudják biztosan, hogy ki lesz a jelöltjük, itt, a Nemzeti Egységnél a legtel-

jesebb a rend. Már megtörtént a választókerületnek körzetekre való osztása és a körzetvezetőknek és a melléjük beosztottaknak kijelölése is, akik már hozzá is fogtak munkájukhoz.

A Nemzeti Egység békéscsabai

NAPI JEGYZETEK

Tavaszi szántás

kövért barázdái borulnak egymásra az életnevelő földeken. Reggelente még deres a föld, de a déli napfényben már élénk smaragd zöld pompában ragyognak a rétek. Tavasz van kint, a határban s mint a rügyekben az új élet ereje, úgy duzzad a munkakedv a karokban. Itt is, ott is megérik a tanyák környéke, előkerülnek a szerszámok és vidám dal kíséri áldott indulásukat.

A város népe forduljon arccal az éledő mezők felé és áldozzon legalább egy pillanatot, legalább egy fohászt a kenyértermő munka ébredésének.

Magyarigen

kicsiny, de nevezetes ősi magyar fészkek Erdélyben. Dicsőségére elég annyit mondani, hogy Bod Pétert adta, aki világhírű tudós református lelkész volt. Egyébként mint Erdély minden zugához, Magyarigenhez is sok vérez, szomorú emléke fűződik a magyar történelemnek. Március 15. köztelgő fordulójára alkalmából megemlékezünk Jancu Avramnak és Axente nevű alvezérének magyarigeni szereplését. E két oláh martalóc vezér havasi mokányai negyvennyolcban utolsóig kiirtották Magyarigen férfitalákoságát. Hogy miképpen, arra jellemző Koncz főszolgabíró gyászosa sorsa. Elevenen nyúlták meg az állati kegyetlenségű havasi rablók. Erről ugyan sokat lehetne beszélni, merthízen ugyancsak Jancu és Axente martalócai rendezték a nagyenyedi és a zalatnai vérfürdőt is, ahol az asszonyoknak s a csecsemőknek sem kegyelmeztek. Magyar asszonyok s lányok lavágott emlővel, gyermekük szétvert fejvel borították Nagyenyed és Zalátna utcáit negyvennyolcban, amikor Jancu és Axente átvorult Erdély magyar városain. Am most maradjunk csak Magyarigennél. Nem elég, hogy ennek a nagymultu magyar községnek is meg kellett alázkodnia az oláh uralom előtt, hanem — éppen a napokban meg kellett érnie azt is, hogy az oláhság emlékűnnepet rendezett falai között Jancu és Axente dicsőségére.

Erről talán felesleges is többet mondani, de jó volna, ha a csónaka haza életének mai hullámvégei között mindenki eltűnődne a magyar sors felett a minap lezajlott magyarigeni „ünnep” alkalmából.

M.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1935. március 12-én délelőtt

Hőminimum — 3,4 C°
Hőmaximum + 9,0 C°
A föld felszínén — 4,1
Légnyomás 776,0 mm.
Csapadék 0,0 mm

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: A nappali hőmérséklet lassan tovább emelkedik, az ország déli-nyugati és keleti részén esetleg kissé erősebb idő. Egyéb változás nem várható. Az éjszakai lehűlés még erős marad.

Gömbös Gyula vasárnap Szegeden mond programbeszédet

A Nemzeti Egység Pártja vasárnap délelőtt fél 12 órakor Szegeden nagygyűlést tart, amelyen Gömbös miniszterelnök mond nagyszabású programbeszédet. Gömbös a jövőhéten Abádszalókra utazik, kerületébe, ahol ugyancsak beszédet mond.

Gyűjtik az ajánlásokat

A békéscsabai választókerületben most már teljes erővel megindult a választási harc. Bizonyos, hogy a Nemzeti Egység pártján kívül a kisgazdapárt, a szociáldemokratapárt és a Borszörényi németi szocialista párt is indul a választáson. A Festschich féle nyilaskeresztespárt és a Dienes féle földmunkáspárt indulása egyelőre még bizonytalan, azonban valószínű, hogy a két utóbbi párt is állít jelöltet.

A Nemzeti Egység pártjában már lázasan folyik a munka.

A tegnapi nap folyamán Békéscsabán már megkezdtek az ajánlások gyűjtését az összes körzetekben s már a tegnapi eredményből megállapítható, hogy a város polgársága szíves-lellekkel magáévá tette Gömbös Gyula miniszterelnök programját s döntő fölényrel áll a miniszterelnök javára.

Március végén utazik Berlinbe az angol külügyminiszter

London, március 12. Simon angol külügyminiszter március 25-én látogat el Berlinbe. Látogatása két napig tart. Minthogy Eden lord körülbelül ugyanebben az időben utazik Moszkvába, valószínű, hogy a két angol államférfi Berlinig együtt teszi meg az utat. Lehetségesnek tartják, hogy Eden rövid időre szintén megállapodik Berlinben.

A hatóságok igyekeznek leküzdeni a munkanélküliséget

Vitéz dr. Márky Barna alispán jelentése a vármegye közállapotáról

Vitéz dr. Márky Barna alispának a múlt hétről szóló havi jelentéséből az alábbi részleteket közöljük:

A vármegye területén a személybiztonság 109, míg a vagyonbiztonság 105 esetben támadtatott meg. Öngyilkosság 6 esetben történt.

Február hónap időjárása mezőgazdasági szempontból a nagy hidegek ellenére is kedvezőnek volt mondható. A hirtelen bekövetkezett olvadás sem okozott sehol sem károkat. Az őszi vetések eddig jól teleltek és a hótakaró alatt megerősödve szépen fejlődtek.

A mezőgazdasági állatállomány kiterjedésében eddig lényeges nehézségek nem merültek fel, bár most már egyes helyeken takarmányhiány észlelhető. A mezőgazdasági lakosság helyzete nem mondható kedvezőnek, minek következtében a kereskedelem és az ipar helyzete is általában nehéz. Különösen áll ez a megállapítás az ipar helyzetére.

A február havi havazás, egyes helyeken néhány napra közlekedési zavart okozott, mert a havazás közben támadt orkányszerű szél egyes utszakaszonokon másfél méteres hótorlaszokat emelt. A hó akadályok elhárítása inségmunkások igénybevételével mindenütt néhány napon belül megtörtént.

A vármegye területén február hónapban történt tüzesetekről 11 tűzkárjelentés érkezett be. A tűzkár épületekben 3105 pengő, ingóságokban pedig 6617 pengő.

A vármegyei, járási és községi közigazgatás menete általában zavartalanul mondható.

A mindinkább szaporodó teendők ellátása nehéz helyzet elé állítja ugyan a csökkentett létszámú alkalmazottakat, de kötelezettségeiknek szorgalommal igyekeznek eleget tenni. Be kell itt jelentenem, hogy a földbirtokokra, valamint a gazdasági üzemekre vonatkozó statisztikai adatgyűjtés rendelet végrehajtása rendkívül nagy feladat, melynek igen tekintélyes része ismét a közigazgatási alkalmazottakra hárul azért, mert a rendelet szerint az összeíró biztoso k részére megállapított munkadíjak oly csekély összeget tesznek ki, hogy ezért a feladat elvégzését nem vállalják. Hogy a közigazgatási alkalmazottak munkabírását meghaladó feladat elvégzése alól a közigazgatási alkalmazottakat mentesíthessem — legalább is részben — rendeletet adtam ki, melyben engedélyezem a szükséges többletköltségeknek a községi költségvetések terhére való átvállalását.

A munkanélküliség leküzdése napról napra nehezebb feladat. A hatóságok azonban igyekeznek minden lehetőt elkövetni és igyekeztek arra irányulni, hogy a lakosságot a téli nehéz hónapok keresetnélküliségén átsegítsék.

A belügyminiszter nagy súlyt helyez a sajtó tájékoztatására

Budapest, március 12. Kozma Miklós belügyminiszter kijelentette, hogy nagy súlyt helyez a sajtó tájékoztatására, minden olyan kérdéstről, amelynek nyilvánosságra hozatala közérdek.

A maga részéről mindig gondoskodni kíván arról, hogy a közönség és a sajtó időszerű kérdésekről megfelelően hivatalos tájékoztatást kapjon.

A vármegyei közismertbíró várrógép, kerékpár gépszaküzlete alkatrész és gumi nagyraktára: KRAJCSOVICS

Petőfi-u. 4. — Versenyképes árak. Részletfizetés! Tűzzománcozás! Nikkelezés! Nagy gépjávitó-üzem!

Elhalasztották a mezőgazdasági statisztikai összeírás megkezdését

Mint illetékes helyről értesülünk, az elrendelt mezőgazdasági statisztikai összeírás megkezdését a választások miatt elhalasztották. Az újabb kiadott rendelkezések szerint ugyanis az összeírást csak a választások befejeztével, április 15-én kezdik meg.

Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Központi verseny

Április 7-én tartják a Színházban a Színházban

Értesülünk, hogy a Békéscsaba-Erdélyi Daloskörök közötti verseny kezdett meg. A verseny első díját Kodály hódította meg.

A vármegyei közismertbíró várrógép, kerékpár gépszaküzlete alkatrész és gumi nagyraktára: KRAJCSOVICS

Petőfi-u. 4. — Versenyképes árak. Részletfizetés! Tűzzománcozás! Nikkelezés! Nagy gépjávitó-üzem!

A vármegyei közismertbíró várrógép, kerékpár gépszaküzlete alkatrész és gumi nagyraktára: KRAJCSOVICS

Petőfi-u. 4. — Versenyképes árak. Részletfizetés! Tűzzománcozás! Nikkelezés! Nagy gépjávitó-üzem!

A vármegyei közismertbíró várrógép, kerékpár gépszaküzlete alkatrész és gumi nagyraktára: KRAJCSOVICS

Petőfi-u. 4. — Versenyképes árak. Részletfizetés! Tűzzománcozás! Nikkelezés! Nagy gépjávitó-üzem!

A vármegyei közismertbíró várrógép, kerékpár gépszaküzlete alkatrész és gumi nagyraktára: KRAJCSOVICS

Petőfi-u. 4. — Versenyképes árak. Részletfizetés! Tűzzománcozás! Nikkelezés! Nagy gépjávitó-üzem!

A vármegyei közismertbíró várrógép, kerékpár gépszaküzlete alkatrész és gumi nagyraktára: KRAJCSOVICS

Petőfi-u. 4. — Versenyképes árak. Részletfizetés! Tűzzománcozás! Nikkelezés! Nagy gépjávitó-üzem!

A vármegyei közismertbíró várrógép, kerékpár gépszaküzlete alkatrész és gumi nagyraktára: KRAJCSOVICS

Petőfi-u. 4. — Versenyképes árak. Részletfizetés! Tűzzománcozás! Nikkelezés! Nagy gépjávitó-üzem!

A vármegyei közismertbíró várrógép, kerékpár gépszaküzlete alkatrész és gumi nagyraktára: KRAJCSOVICS

Petőfi-u. 4. — Versenyképes árak. Részletfizetés! Tűzzománcozás! Nikkelezés! Nagy gépjávitó-üzem!

A vármegyei közismertbíró várrógép, kerékpár gépszaküzlete alkatrész és gumi nagyraktára: KRAJCSOVICS

Petőfi-u. 4. — Versenyképes árak. Részletfizetés! Tűzzománcozás! Nikkelezés! Nagy gépjávitó-üzem!

A vármegyei közismertbíró várrógép, kerékpár gépszaküzlete alkatrész és gumi nagyraktára: KRAJCSOVICS

Petőfi-u. 4. — Versenyképes árak. Részletfizetés! Tűzzománcozás! Nikkelezés! Nagy gépjávitó-üzem!

A vármegyei közismertbíró várrógép, kerékpár gépszaküzlete alkatrész és gumi nagyraktára: KRAJCSOVICS

Petőfi-u. 4. — Versenyképes árak. Részletfizetés! Tűzzománcozás! Nikkelezés! Nagy gépjávitó-üzem!

A vármegyei közismertbíró várrógép, kerékpár gépszaküzlete alkatrész és gumi nagyraktára: KRAJCSOVICS

Petőfi-u. 4. — Versenyképes árak. Részletfizetés! Tűzzománcozás! Nikkelezés! Nagy gépjávitó-üzem!

A vármegyei közismertbíró várrógép, kerékpár gépszaküzlete alkatrész és gumi nagyraktára: KRAJCSOVICS

Petőfi-u. 4. — Versenyképes árak. Részletfizetés! Tűzzománcozás! Nikkelezés! Nagy gépjávitó-üzem!

A vármegyei közismertbíró várrógép, kerékpár gépszaküzlete alkatrész és gumi nagyraktára: KRAJCSOVICS

Petőfi-u. 4. — Versenyképes árak. Részletfizetés! Tűzzománcozás! Nikkelezés! Nagy gépjávitó-üzem!

A vármegyei közismertbíró várrógép, kerékpár gépszaküzlete alkatrész és gumi nagyraktára: KRAJCSOVICS

Petőfi-u. 4. — Versenyképes árak. Részletfizetés! Tűzzománcozás! Nikkelezés! Nagy gépjávitó-üzem!

A vármegyei közismertbíró várrógép, kerékpár gépszaküzlete alkatrész és gumi nagyraktára: KRAJCSOVICS

Petőfi-u. 4. — Versenyképes árak. Részletfizetés! Tűzzománcozás! Nikkelezés! Nagy gépjávitó-üzem!

Március 15. Békéscsabán

— **A Társadalmi Egyesületek** közös ünnepüket március 15-én a Kossuth-szobor előtt rendezik. Az ünnepi beszédet dr. Galli Károly ügyvéd tartja s az énekkarok Lukoviczky Endre karnagy vezetésével hazafias énekeket adnak elő. Az ünnepen megjelenik dr. Bud János ny. miniszter is.

— **A Békéscsabai ev. Rudolf-reál-gimnázium** március 15-én, délután 3 órakor tartja hazafias ünnepét a tornateremben. Az ünnepi beszédet Bakay Ferenc tanár mondja. A műsort az énekkar kezdi meg és rekeszti be. A szavazatokon kívül felolvasásra kerül a pályadíjas dolgozat.

Az erzsébethelyi társadalmi egyesületek szokásos március 15-i ünnepélyüket a Bohn-téglagyár udvarán rendezik délután 4 órakor. Az ünnepély után a Resicza-vendéglőben este 8 órakor társasvacsera lesz. Az ünnepi beszédet a Bohn-téglagyár udvarán Abaffy Gyula ev. lelkész, míg este a vacsoránál Breznay Imre áll. tanító tartja.

— **A Békéscsabai Nyugdíjasok Társadalmi Egyesülete** f. hó 15-én esti 8 órai kezdettel az egyesület Oroszházi-út 33. sz. alatti helyiségében nemzeti ünnepélyt tart, melyen a tagokat, azok családjaikat és az érdeklődőket szívesen látják. Az ünnepélyt tablettó rendszerű társasvacsera követi, mely borjúpörkölt, burgonya, savanyúság és kenyérből áll. Vacsorajegy személyenként 70 fillér. A vacsora-fogyasztás csak a március 14-ig bejelentő előjegyzőkre kötelező. Az elnökség.

— **Március 15. az ev. népiskolákban.** Március 15-ét az ág. h. ev. népiskolák tanítói a tanulók bevonásával gazdag műsorral pénteken délelőtt 8 órai kezdettel, a következő helyeken ünneplik meg: Luther-u. 1., Horthy M. u. 27., Jókai-u. 22., Berényi-u. 25., gr. Tisza István-út 13., Sztraka-u. 14., Vozárik-u. 13., Zsilinszky-u. 34. sz. alatt, valamint az erzsébethelyi és a tanyai iskolákban. Ezen ünnepélyeken a tanulókat szüleit s hozzátartozóit is szívesen látja a tanterület.

— **A Békéscsabai Leányegyesületek** együttesen ünneplik meg március 15-ikét. A Békéscsabai Evang. és Ref. Leányegyesület és a Rk. Boldog Margit Leányklub március 15-én délután 5 órakor együttesen hazafias ünnepélyt rendez a Kulturpalota nagytermében. Beszédet mond Koppányi Gyula ref. lelkész. Az ünnepélyre az egyesületek szeretettel meghívják és várnak mindenkit. A részletes műsort legközelebb közöljük.

— **A Kereskedelmi Csarnok** közli, hogy március 15-ét 16-án, szombaton este társasvacsera keretében ünnepi egyesületi székházában.

— **Március 15. az Iparoszekházában.** A Békéscsabai Ipartestület és Békéscsabai Iparosok Egyesülete, mint minden évben, most is közös rendezésben ünneplik meg március 15-ét és este 8 órakor társas vacsorát rendeznek az iparoszekház nagytermében, ahol a nap jelentőségét dr. Horváth Ferenc ipartestületi, illetve egyesületi ügyész méltatja. A vacsora pörköltből és túrósosuszából áll és ára 80 fillér. Aláírási ívek az ipartestületi irodában, az Iparosok Egyesülete olvasótermében és az ipartestületi vendéglőben vannak.

A kiadásért felelős Uhrin János.

— **A Csabai Atlétikai Klub** f. hó 14-én, csütörtökön este, bankett keretében ünnepi meg március 15-ikét. Vacsora-jegy 1 pengő. Jelentkezni lehet a Réthy-patikában.

— **A Békéscsabai frontarcosok március tizenötödiki vacsorája.** Az Országos Frontarcos Szövetség Békéscsabai csoportja március 14-én este fél 9 órai kezdettel ünnepi meg a márciusi eszméket, bajtársi vacsora keretében. Az ünnepi szónok Koltay Pál lesz. A vacsorát a Perényi-utca 23. szám alatti »Kis pipa« vendéglő összes helyiségeiben tartják meg. A frontarcosok hazafias vacsorája iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— **A MÁV. Olvasókör** a MÁV. Zene- és Dalegylettel egyetemesen március 15-én este 8 órai kezdettel tartja meg a kör-helyiségben (Ór-u. 2.) március 15-iki emlékünnepélyét a következő műsorral: 1. Jelige Hiszekegy. Előadja a MÁV Énekkar. 2. Emlékbeszédet mond: Csoma Gyula áll. polg. isk. tanár. 3. Kossuth Lajos népünknek atyja. Alkalmi ének. Előadja a MÁV Énekkar. 4. Talpra magyar... Szavalja Vince László. 5. Kossuth Lajos azt üzenté. Közének. Én-kli az Énekkar és a közönség a házi-zenekar kíséretével. Műsor után vacsora, (Házilag elkészített borjúpörkölt krumplicsalattal) ára 0.60 fillér. Vacsora megváltása kötelező. Az emlékestén v. képviselőnk, illetve új képviselőjelöltünk, budfalvi dr. Bud János is megjelenik.

— **Március 15. a Népegyületben.** A Békéscsabai Általános Népegyület f. hó 15-én, pénteken este 7 órai kezdettel társasvacsera keretében ünnepi meg a nemzeti ünnepet. Az ünnepségen résztvesz dr. Bud János városunk képviselőjelöltje és a város vezetősége is, a polgármesterrel az élén. Felkérjük tagjainkat és az egyesület barátait, hogy a vacsorán menettel nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek. A vacsorán való részvétel csütörtök délig jelentendő be a Népegyület székházában (Reisz Miksa-u. 5.) Egy teríték ára: (borjúpörkölt nokedlivel) 30 fillér.

Sport

Március 16- és 17-én ping-pong versenyt rendez a CsAK.

A CsAK asztali-tenisz szakosztálya f. hó 16- és 17-én rendezi meg a CsAK Réthy-utcai klubházában Békéscsaba helyi asztali-tenisz bajnokságait. Mint a rendezőségtől értesülünk, a most már megvehető csabai asztali-tenisz játékosokon kívül, kik a megyei versenyeken már sok szép diadalt arattak, Békéscsaba tenisz játékosai is a zöld asztal mellett kezdik meg edzéseiket. Különösen áll ez a női játékosokra, akik nagy szorgalommal készülnek a versenyre, mely egyúttal bemelegítő a tenisz versenyekre is. Különösen érdekes küzdelmek lesznek a vegyes párosban.

Lapzártakor értesülünk, hogy a sokszoros csabai teniszbajnok, dr. Bayer Béla is indul a versenyen. Már hetek óta szorgalmasan trenírozik, mert ezt a sportot használja fel arra, hogy a teniszversenyeken már tudásának teljes birtokában jelenhessenek meg. A közönség körében máris igen nagy az érdeklődés, úgyhogy a szép versenyeknek bizonyára igen nagy közönsége lesz. A verseny után nagyszabású tánc-csal egybekötött banketten osztják ki a díjakat.

— **A Bankosok Sportegyesülete** szombaton tartotta meg élénk ér-

deklődés mellett asztali-tenisz házi-versenyét és művészi fényképiállítását. A ping-pong verseny eredményei: Női egyes: 1. Galli Klári, 2. Galli Piroška, 3. Katona Erzsébet. Férfi egyes: 1. Boross Pál, 2. Tótká Dezső, 3. Galli Imre. Vegyes-páros: 1. Galli Piroška—Boross Pál, 2. Galli Klári—Tótká Dezső, 3. Katona Erzsébet—Vass Géza. A fényképiállításra beérkezett 10 kép közül a MAOSz plakettel kitüntetett tagjaiból alakult jury Bánó József »Hadihajók« c. képét I. díjjal, Vass Géza »Kapu alatt« c. képét II. díjjal, Boross Pál »Esztergom koronája« c. képét és Zámori Gyula »Vizesés« c. képét III. díjjal tüntette ki. A képek résztvesznek a két hét múlva megnyíló budapesti országos bankközi művészi fényképiállításban.

Rádió

A rádió szerdai műsora:

6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 10.20: Az orosz-japán háború. 10.45: Külföldi írók elbeszéléseiből. 12.05: Országos Postászenekar. 1.40: Révész László zongorázik. 4.10: Diákféltóra. 5.00: Hanglemezek. 5.45: Olasz nyelvtanítás. 6.15: Pataky Vilmos jazz-zenekara. 6.45: »A barlangok keletkezése.« Előadás. 7.15: Wolff Jussy énekel. 7.50: »István király«. Tragédia. 10.10: Lakatos Gyula cigányzenekara muzsikál, Orbán Sándor énekel. 11.00: Németnyelvű előadás. 11.15: Mándits jazz műsora Orbán Sándor énekszámával. — Budapest II. 6.10: A kelenföldi Luther Szövetség hangversenye. 7.35: »A magyar sportélet aktuális kérdései. 8.05: Zsebők Vilma hárfázik. 9.00: Veres Lajos és cigányzenekara muzsikál, Kalmár Pál énekel.

Tőzsde

Valuták:

Angol font	16'50—16 80
100 Dollár	345'40—349'40
100 Hollandi forint	236 50—238 50
100 Német márka	125'00—126 80
100 Cseh korona	14'02—14'20
100 Dinár	7 80—8 30
100 Lira	29'90—30 25
100 Francia frank	22'30—22 50
100 Svájci frank	110'70—111 65
100 Lei	3'10—3'25

Gabonaszárak:

77 kg. tv. buza	17 30—17'45
78 kg. tv. buza	17 35—17'60
79 kg. tv. buza	17 60—17'75
80 kg. tv. buza	17 70—17'95
Rozs	12 60—12 80
Takarmányárpa	14 40—14 75
Tengeri	12 45—12 55
Zab	15'60—15 70
Korpa	11 35—11 45
Sörárpa	19 00—20 00

Készártó piac:

Az irányzat gyengébb, forgalom csendes. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza 5, rozs 20, tengeri 15 fel olcsóbb mázsánként.

Határvidék piac:

Az irányzat lanyha, forgalom csendes.

Ferencvárosi sertésvásár:

Árak: Fialat kőnyvó 56—60, közép 68—70, nehéz 76—77

Milliók könyve.

- 354. Arthur Applin: Dacos szerelem I.
- 355. Arthur Applin: Dacos szerelem. II.
- 356. Gert Rothberg: En is szeretlek.
- 357. Williamson: Hollywoodi történet.

Színes regénytár:

- E. Werner: Elfrida.
- M. Bernhard: A boldogok.

Egypengős regények:

- Faith Baldwin: Felbőrkölők.
- Nora Waln: A száműzetés háza. 260 F.

Félpengős regények:

- Henry Oyen: Olajláz.
- Ethel Hueston: Cicely mindent elintéz.

Kaphatók

a Körösvidék könyvkereskedésében

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. **Vasárnap befárad** szedett szó duplán számít. **Kérjük** vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni szíveskedjenek. A hirdetések ára postabefizetésben is beküldhető.

Berényi-ut 21 számú **ház eladó.**

Eladó Szigetvár-u. 6 számú **ház.** Bővebbet Szigetvár-u. 41. 1156

Középiskolások tanítását, magántanulók előkészítését vállalja volt bölcsész. Hívásra vidékre is. Cim a kiadóban.

Kétszobás lakás és butorozott szoba kiadó. Luther-u. 2.

Nagy és szaporasajtó **angol választott matracok** eladók. Gyulai ut 8.

Butorozott szoba kiadó. Baross-u. 8.

Nöstény pulit keresek 2 éves him puli kutyaárhoz. Cim a kiadóban.

Bakucs-telepen Nagyvárad-u. 13. számú ad mentes **ház eladó.** 1058

Eladó 7 kenderföld parcellázva. Érdeklődni V., Oroszházi-ut 77. sz. 1071

Központban különbejáratu butorozott szoba 1-2 urnak kiadó. Hunyadi tér 4. 1075

Eladó 28 db 5-9 hónapos jorkisri sülde II., Trefort u. 9. 1077

Kiadó kétszobás lakás és egy üzlethelyiség. I., Corvin-u. 30. 1090

Bérbeadó, esetleg eladó Kistabán-u. 7. számú ház Bővebbet Szemere-u. 14. 1086

Eladó VI., Keleti-sor 15. számú kétszobás padolt **ház.** 1093

1 vagy 2 ágy éjjeliszekekrényel, szőnyeg, gardero, kredenc tükörrel eladó. Kossuth-tér 4. 1095

3 szoba előszoba, fürdőszobást lakást keresek az Andrassy-uton vagy annak valamelyik mellékutcájában. Dr. F. M. Lepény-utca 3. Telefon 229. 1102

Gábor Áron utca 9. szám alatti kétszobás ház május 1-re kiadó. 1106

Bérbeadó III., Kazinczy-u. 48. számú ház. Bővebbet IV., Achim-u. 23. 1113

Eladó fiatal borjastehén. Bővebbet Salát Maténál Fürjesen, Bakos hízallda mellett. 1114

Használt vendéglői berendezések és egyéb butorok minden elfogadható áron eladó. Horthy Miklós ut 4. 1138

Gépirás, másolás oldalanként 20 filléért vállalok. Kossuth-tér 2. —

Eladó kisfogyasztású Ford személyautó, évi adója 100 pengő. **Fedeles hintó** és **hajókocsi** olcsón kapható. II., Ór-utca 10. Suhajdnál. 775

Béreltetést juténnyos áron vállal Bohus M. András, Jókai u. 72. 885

Kerékpárok, motorkerékpárok tüzzománolása, nikkelezése, javítása, vétele és eladása **Krajcsovics**, Petőfi-utca 4. 1108

Száraz vályogot (12-13 ezret) és pelyvástó,eket veszek. Ajánlani Réthy u. 5. 1117

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.